

Protokoll FSR-Geschichte 2010-11-16

Anwesende Mitglieder: Chris, Johannes B., Stefan, Swetlana, Tobi, Marian, Helena, Nina K., Nina L., Johannes K., Jan, Kathrin, Ricarda, Charly, Hanna, Benny

Protokollant: Benny

0 Begrüßung

Hanna eröffnet die Sitzung

1 Verabschiedung des Protokolls vom 09.11.2010

Das Protokoll der letzten Sitzung wurde mit einer Enthaltung angenommen.

2 Berichte

FSVK

Der AStA übernimmt das Geld für die Bewachung der Feuermelder nur, wenn kein Eintritt genommen wird. Daher erhalten wir wohl kein Geld zurück.

Der Senat hat beschlossen, dass man für alle Praktika, die man während seines Studiums absolviert, von den Studiengebühren befreit werden kann. Die FSVK ruft daher dazu auf, sich in solchen Fällen an Frau Mücher zu wenden.

Die Evaluierungskommission O. hat getagt.

Bei der KSL gab es nur noch wenige Änderungen an unserem Lehrangebot. Das Geld für den Optionalbereich wurde höher gesetzt. Die Besprechung für das Lehrangebot des Historischen Instituts erfolgte recht zügig, jedoch gab es bei der Archäologie und der Kunstgeschichte einige Probleme. Die Übergangslösung für die Einführung zur Theorie und Didaktik wird anscheinend so weitergeführt. Nina L. und Hanna sprechen mit den Vertretern und der Punkt

soll morgen im Historicum angesprochen werden, bevor das Lehrangebot im FakRat verabschiedet wird.

Die VSPL-Stelle zur Nacherfassung von Studienleistungen wurde bis zum Ende des Jahres verlängert.

Der Call for Papers für unser Nachwuchskolloquium ist fertig und wird heute innerhalb der AG besprochen, wonach er morgen im Historicum kurz vorgestellt wird.

Momentan soll sich Frau Weckel bei Fragen vorrangig an die Stelle wenden, die sich um die Verwaltung der Lehraufträge aus Studiengebühren kümmert. Über das Problem der Zuordnung von Frau Weckel wurde gesprochen.

→ Kathi kümmert sich bis morgen um dieses Problem

In den letzten Wochen hat sich ein Student über einen Dozenten beschwert, da er bei einer Seminararbeit in Modul 5 durchgefallen ist. Herr Wala hat dazu angeregt, vielleicht einen Kriterienkatalog wie bei den Kunsthistorikern einzuführen, was jedoch sehr schwierig werden könnte. Auch wurde innerhalb der Sitzung das Problem der nicht beachteten Abgabefristen angesprochen.

→ Dieses Problem soll morgen im Historicum geschildert werden und die Bitte soll wiederholt werden, die verbindlichen Abgabefristen auf die Institutshomepage zu stellen, was bislang noch nicht erfolgt ist.

Antrag Lubich

Nina K., Charly und Benny sind bei Frau Flug gewesen, um Informationen für das weitere Vorgehen einzuholen. Hierbei haben wir erfahren, dass die Anmeldungen für die Tagung erst ab Februar beginnen und daher nur die Preise der Flüge abhängig vom Zeitpunkt der Buchung sind. Frau Flug stellte in den Raum, ob es eine Möglichkeit wäre, wenn beantragt werden würde, dass bereits im Dezember über den Projektetopf entschieden wird.

Charly und Benny haben Herrn Lubich darüber informiert und ihn gefragt, wie er sich das weitere Vorgehen vorstellt. Herr Lubich möchte zuerst einen Antrag an Frau Wilkens stellen (internationales Forschungs- und Lehrprojekt), wodurch ggf. vom Rektorat aus Geld fließen könnte. Auf die Idee bezüglich des Antrags sagte er uns, dass er – um Spannungen im Historicum zu vermeiden – den Antrag zur letzten

Historicumssitzung zu stellen, wodurch die Flüge zwar ein wenig teurer werden könnten, es aber noch ausreicht, um alles zu buchen, etc.

Kustodenstelle

Im Globalhaushalt der Fakultät ist eine Kustodenstelle vorhanden, die bis jetzt unbesetzt war. Diese Stelle ist demnach durch Haushaltsmittel finanziert. Sie soll nun wieder besetzt werden (Ausschreibungstext lag vor). Über den Ausschreibungstext wird morgen im Historicum abgestimmt.

3 LbA Antike

Helena, Felix und Benny haben sich mit der derzeitigen Vertretung zusammengesetzt und sich mit ihr über ihre bisherigen Erfahrungen in Bochum und ihre Lehre/Forschung unterhalten. Zusätzlich hat Hanna Erfahrungsberichte aus einem IPS eingeholt. Im Anschluss wurde darüber abgestimmt, ob die Stelle universitätsübergreifend ausgeschrieben werden soll. (siehe Anträge)

4 Weckel-Exkursion

Helena und Kathi haben mit Frau Weckel gesprochen. Sie war begeistert und erklärte sich bereit, ihre Kontakte in Berlin zu nutzen. Ein günstiger Termin wäre im Januar, wofür Frau Weckel in ihrem Seminar Termine für die Wochenenden im Januar einholt. Am besten erscheint (u.a. aufgrund der grünen Woche in Berlin) das Wochenende am 8./9. Januar. Es wurden bereits Busunternehmen und Hotels angefragt, konkrete Informationen folgen hierzu aber noch. Aufgrund des sehr nahen Termins wurden Überlegungen angestellt, lieber in Ruhe eine Exkursion für April zu planen. Vorschläge wären die Wochenenden 2./3. April und 9./10. April (siehe Anträge).

5 Weihnachtsfeier

Zur Terminfindung wird von Ricarda ein doodle eingerichtet, der bis zum 26.11 laufen wird.

Hanna wird eine Mitbringliste machen

6 Hut-Party Termin

Der 29. April wurde für die nächste Party vorgeschlagen und vorbehaltlich bei Hüsseyin gebucht (siehe Anträge)

7 Anträge

Sind wir für eine universitätsübergreifende Ausschreibung der 0,5 LbA Antike?

→ 9 dagegen, 2 dafür, 2 Enthaltungen. Damit schlägt der FSR im Historicum vor, die Stelle nur universitätsintern auszuschreiben.

Wollen wir die Exkursion nach Berlin für Januar planen?

→ einstimmig dagegen. Damit beschließt der FSR die Exkursion erst im April durchzuführen.

Wollen wir die nächste Hut-Party am 29. April veranstalten?

→ einstimmig dafür

8 Verschiedenes

Putzdienst haben Marcel und Stefan.

9 Termine

17.11. um 8.30 s.t.: Habilkommission R.

um 9 h c.t.: Habilkommission Z.

um 10 h c.t.: Historicum

um 15 h c.t.: FR

23.11. um 12 h c.t.: nächste FSR-Sitzung

24.11. um 10 h c.t.: AG Öffentlichkeitsarbeit Historicum

um 12 h c.t.: Berufungskommission Nachfolge Tenfelde

um 15 h c.t.: Besatzungskommission Abordnungsstelle Geschichte